

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№92 (15312), 25 декабря 2021 г., суббота.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

Региона

В ДУМЕ КОЛПАШЕВСКОГО РАЙОНА

ДЕПУТАТЫ ЗАВЕРШИЛИ ГОД

Очередное собрание Думы Колпашевского района шестого созыва состоялось 15 декабря. Депутаты рассмотрели социально значимые проекты решений, направленные в Думу главой района А. Ф. Медных. На повестке дня было 19 вопросов, в основном, связанных с финансированием мероприятий, проводимых в 2021 году в поселениях района.

Заседание Думы началось с торжественного момента: за достигнутые успехи в работе, активное участие в общественной жизни, заботу о старшем поколении, патриотическое и нравственное воспитание Почётной грамотой Думы Колпашевского района была награждена первичная ветеранская организация с. Чажемто (председатель ПВО – Галина Анатольевна Паценко).

Продолжилось собрание с вопроса о внесении изменений в бюджет муниципального образования «Колпашевский район». Рассмотрев представленный проект решения, Дума единогласно утвердила, с учетом внесенных изменений, бюджет муниципального образования «Колпашевский район» на 2021 год по доходам – 2 027 873,8 тыс. руб., по расходам – 2 075 056,4 тыс. руб.

В бюджете муниципально-го образования увеличены расходы:

– на создание и модернизацию объектов спортивной инфраструктуры региональной собственности (муниципальной собственности) для занятий физической культурой и спортом;

– на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без по-

печения родителей, а также лиц из их числа.

В целях организации деятельности катка по адресу: г. Колпашево, ул. Кирова, 41 Дума района решила, что за счёт

средств бюджета муниципального образования «Колпашевский район» на 2022 год бюджету муниципального образования «Колпашевское городское поселение» предоставляет-



поселение» в рамках реализации муниципальной программы «Развитие коммунальной инфраструктуры Колпашевского района» предоставляется иной межбюджетный трансферт в размере 75 000 руб.

В соответствии с Федеральным законом от 7.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», положением о Счётной палате Колпашевского района Дума района утвердила поручения для Счётной палаты Колпашевского района на 2022 год. Намечены контрольные мероприятия в МКОУ «Новогоренская СОШ» (проверка финансово-хозяйственной деятельности), МБОУ «Саровская СОШ» (проверка законности и эффективности использования бюджетных средств на оплату труда, а также бюджетных средств на выплату денежной компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа в пределах Российской Федерации к месту использования отпуска и обратно). Проверяемый период – 2021 год.

Завершая работу Думы в 2021 году, председа-

тель Думы Колпашевско-

го района И. Г. Токарева огласила доклад об итогах работы Думы района за 2021 год.
– С уверенностью могу сказать, что в отчетном периоде наиболее важные решения касались районного бюджета, – подчеркнула Ирина Геннадьевна. – На каждом собрании Думы рассматривались вопросы о внесении изменений в бюджет района. Их своевременное рассмотрение позволило оперативно решать проблемы в ЖКХ, благоустройстве населенных пунктов, дорожной деятельности, транспортном обслуживании населения, ремонте жилых помещений. Также это обеспечивало своевременное финансирование мероприятий, направленных на решение вопросов местного значения, в том числе в сферах образования, культуры, спорта и др.

В заключение собрания первый заместитель главы района А. Б. Агеев поблагодарил депутатов за плодотворную работу, проделанную в 2021 году. Поздравил с наступающими праздниками, пожелал здоровья, успехов, всех благ в новом году. И чтобы 2022 год принес только положительные эмоции, продуктивную и качественную работу во благо жителей Колпашевского района.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.



ся иной межбюджетный трансферт в размере 171 831 руб. 84 коп.

Для обеспечения теплоснабжением социальных объектов, в том числе Дома культуры и библиотеки в д. Новогорное, депутаты приняли решение, что за счёт средств бюджета муниципального образования «Колпашевский район» на 2021 год бюджету муниципального образования «Новогоренское сельское

СКОРО ПРАЗДНИК!

ПРЕДНОВОГОДНИЕ НОВОСТИ

В канун Нового года замечательная новость пришла из администрации Томской области. По итогам регионального конкурса «Народный мастер Томской области» почётное звание присвоено мастеру резьбы по дереву из Инкина, члену Союза художников России Анатолию Галайда.



Почётное звание «Народный мастер Томской области» глава региона С. А. Жвачкин учредил в июле 2021 года. Звание присваивается жителям области за успехи в сохранении, развитии и популяризации традиционных народных ремёсел.

– Конкурс достаточно новый, но уже вызывает большой интерес. Его задача не только выделить и поддержать лучших мастеров, – отметил во время церемонии награждения заместитель губернатора Томской области по агропромышленной политике и природопользованию А. Ф. КНОРР. – В дальнейшем, я думаю, он будет развивать народный промысел в Томской области, поскольку такое соревнование мастеров стимулирует их к изучению новых техник, новых материалов.

Анатолий Галайда много лет участвует в Международном

фестивале «Праздник Топора», регулярно занимая призовые места. Его деревянные скульптуры можно увидеть в первом за Уралом сельском парке «Околица», уникальном музее под открытым небом «Чумэл Чвэч» (Парабельский район), скверах Томска, Северска, Кедрового, Юрги, Кемерово, Новосибирска и других городах.

Колпашевцам и тогурчанам хорошо знакомо творчество Анатолия Галайда. Ведь именно он является автором деревянной скульптуры знаменитого

кинематографического участкового Анискина, установленной в тогурском сквере памяти Виля Липатова.

Ежегодно в декабре в районном центре и селе Тогур появляются сказочные снежные скульптуры, которые с любовью и фантазией вырезают Анатолий Галайда и его помощники. Стало доброй традицией колпашевцев и тогурчан встречать Новый год вместе с красочными снежными композициями инжинского мастера.

Интересные предновогодние события происходят в муниципальных образованиях Колпашевского района.

Так, в Саровском сельском поселении наряжают новогодние ёлки в Чугунке, Новоильинке, Большой Саровке. Объявлены конкурсы на лучшие новогодние игрушки, рисунки, снежные скульптуры.

В Чажемтовском сельском поселении объявлен традиционный конкурс на лучшее праздничное оформление придомовой территории частного домовладения. В с. Чажемто устроена горка для катания; новогодним убранством украшен сквер; подготовлена ледовая площадка.

Красиво украшенные новогодние ели будут радовать жителей Новосёлова, Инкина, Пасеки, Копыловки.

В Колпашеве и Тогуре возводят ставшие уже традиционными новогодние городки с красиво наряженными ёлками, снежными сказочными фигурами, ледяными ограждениями, горками для катания и др. Силами коллективов клубных формирований МБУ «ЦКД» и учащихся школ украшен театральный сквер. Также намечено праздничное убранство ели в НГСС и обустройство горки для катания на Матъянге. На спортивных стадионах Городского молодежного центра подготовлены ледовые площадки для массового катания.

Глава Колпашевского района А. Ф. МЕДНЫХ:

– Сердечно поздравляю Анатолия Анатольевича Галайда с победой в региональном конкурсе и присвоением почётного звания «Народный мастер Томской области». Эта награда – яркое свидетельство признания неустанного и кропотливого труда Мастера. От всей души желаю Анатолию Анатольевичу крепкого здоровья, творческих успехов, благополучия!



Сказочная стена с подсветкой вокруг входной группы новогоднего городка строится из ледяных «кубов».

Вес одного такого изделия – порядка 16 кг.

Всего специалисты предприятия «Заря-Сервис» укладывают около 750 «кубиков»



Бригада ООО «Заря-Сервис» готовит снежную горку для катания

– Задача общая – создать отличное новогоднее настроение у жителей, – выразила общий настрой руководителей муниципальных образований района Галина Николаевна Вариводова, глава Инкинского сельского поселения.

По информации, полученной из администрации Колпашевского района, в новогодние и рождественские праздники в отделах руководителем муниципальных образований района Галина Николаевна Вариводова, глава Инкинского сельского поселения. По информации, полученной из администрации Колпашевского района, в новогодние и рождественские праздники в отделах руководителем муниципальных образований района Галина Николаевна Вариводова, глава Инкинского сельского поселения. По информации, полученной из администрации Колпашевского района, в новогодние и рождественские праздники в отделах руководителем муниципальных образований района Галина Николаевна Вариводова, глава Инкинского сельского поселения.

ра», познавательные программы, театрализованное представление и др.

Интересную и разнообразную программу для детей подготовили культурно-досуговые отделы МБУ «Центр культуры и досуга»: новогодние утренники, театрализованные новогодние, рождественские программы и многое другое.

Подробнее ознакомиться с информацией о мероприятиях на новогодние и рождественские праздники можно на официальных сайтах муниципальных учреждений культуры Колпашевского района: <https://kolplib.ru/>, <https://www.kulturakolp.ru/infocdkd/plan-meropriyatij>.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.



Заместитель губернатора Томской области по агропромышленной политике и природопользованию А. Ф. Кнорр вручает награду победителю регионального конкурса «Народный мастер Томской области» А. А. Галайда



Театральный сквер украшен более 200 оригинальными новогодними игрушками, подготовленными творческими коллективами МБУ «ЦКД» и школьниками



Состоялся отборочный турнир по классическим шахматам, в котором спортсмены боролись за право выступать в финале чемпионата Колпашева 2022 года.

В соревнованиях, помимо взрослых игроков, участвовали также трое лучших юных шахматистов из клуба «Вертикаль».

Турнир проходил по круговой системе, на партию был выделен один час. По регламенту, если шахматисты набирают одинаковые количества очков, места игроков в табли-

це определяются по дополнительным коэффициентам. Но если все показатели у игроков одинаковые, тогда проводятся дополнительные встречи между этими шахматистами.

В этот раз после завершения турнира выяснилось, что первое место занял Г. Гаджимурадов, второе – А. Фатеев, а вот на третье место претендовали сразу три игрока. Одинаковое количество очков набрали Николай Стариков (чемпион 2020 года), Владимир Жуковский (чемпион 2019 года) и ученица 7-го класса СОШ №7 Капитолина Фефелова (чемпионка среди женщин 2021 года). Для определения лучшего пришлось провести дополнитель-

ный блицтурнир «трех чемпионов».

По итогам встреч блицтурнира К. Фефелова набрала 1,5 очка (первое место), В. Жуковский – 1 очко, Н. Стариков – 0,5 очка.

Таким образом, третье место в отборочном турнире заняла К. Фефелова, с чем ее и преподавателя шахмат школы №7 О. Дорофееву поздравляем.

Финал чемпионата Колпашева по классическим шахматам намечен на январь 2022 года.

На снимке: на первом плане эпизод встречи Николая Старикова и Капитолины Фефеловой.

Г. ГАДЖИМУРАДОВ,
председатель шахматной федерации города.



ПРОФИЛАКТИКА

ПОЧЕМУ ДЕТИ ДЕРУТСЯ?

Многие дети считают, что для решения спора или иной конфликтной ситуации нужно сразу пускать в ход кулаки. Дети не воспринимают обычную драку как что-то уголовно наказуемое и порой сами не осознают, какой урон здоровью, а возможно и жизни могут нанести своему оппоненту. Детские драки бывают очень жестокими и агрессивными. Для детей это своего рода игра, тем более что современные дети очень много времени уделяют компьютерным играм, в которых часто все решается в бою. Порой они просто не видят границы между реальной жизнью и виртуальной, продолжая свою игру...

Как правило, школьные ссоры, драки кончаются травмами, бывают не только синяки, но и более серьезные телесные повреждения, в результате чего нарушаются здоровье и психика пострадавшего ребенка. О том, какие правовые последствия могут понести действия, дети, пускающие кулаки в ход, часто не задумываются. Необходимо, чтобы и родители, и дети знали об ответственности за нанесение побоев и причинение вреда здоровью, причиной которого являются школьные конфликты и драки.

Что же такое «драка». Драка –

это взаимные побои, вызванные ссорой, скандалом. Что такое побои? Побои – это удары по живому телу, стремление причинить физическую боль определенному лицу. Последствием побоев (ударов руками и ногами), а также иных насильственных действий (заламывание рук и ног, сдавливание частей тела, волочение и проч.) могут стать ссадины, кровоподтеки, ушибы, следовательно, причинение вреда здоровью. Последствием может стать просто физическая боль и в отсутствии визуально определяемых повреждений. В указанных случаях действия причинителя квалифицируются по статье 6.1.1 Кодекса об административных правонарушениях РФ «Побои», либо статья 116, 116.1 Уголовного кодекса Российской Федерации.

При достижении виновным в нанесении побоев, избиении 16 лет он может нести административную ответственность по ст. 6.1.1 КоАП РФ – «побои», ст. 20.1 КоАП РФ «Мелкое хулиганство» и др. Если дело дошло до нанесения побоев в школе, необходимо действовать. Если не бороться с этим явлением, то хулиганы будут чувствовать свою безнаказанность и избивать других детей.

КАК РОДИТЕЛИ МОГУТ ПОВЛИЯТЬ НА СИТУАЦИЮ?

Законодательством РФ предусмотрены различные возможности для защиты прав потерпевшего. Для возбуждения дела по факту нанесения побоев или причинение вреда здоровью необходимо обратиться в полицию, так как одной из задач полиции является выявление и пресечение безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. Заявителю выдается документ о принятии сообщения о преступлении с указанием данных о лице, его принявшем, а также даты и времени его принятия. В рамках проверки заявления о преступлении сотрудники полиции также предпримут меры для установления личности очевидцев и опроса данных граждан о произошедшем событии преступления. Заявитель по закону должен информироваться полицией о всех принимаемых решениях. По результатам рассмотрения сообщения о преступлении по факту нанесения побоев или причинения вреда здоровью принимается одно из следующих решений: о возбуждении уголовного дела либо об отказе в возбуждении

уголовного дела. О принятом решении сообщается заявителю с разъяснением права обжалования и порядка обжалования.

Уголовное дело направляется в суд для рассмотрения. При осуждении несовершеннолетних лиц суд вправе принять одно из двух возможных решений: назначить наказание, либо освободить от уголовной ответственности с применением принудительных мер воспитательного воздействия. Закон предусматривает несколько видов принудительных мер воспитательного воздействия для несовершеннолетних, в том числе предупреждение; возложение обязанности загладить причиненный вред; помещение в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа.

Кроме уголовной ответственности за драки школьников, есть еще и гражданско-правовая. Поэтому можно обратиться и в суд с гражданским иском о возмещении вреда: ст. 1073 Гражданского кодекса РФ «Ответственность за вред, причиненный несовершеннолетними в возрасте до четырнадцати лет», ст. 1074 ГК РФ «Ответственность за вред, причиненный несовершеннолетними в

возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет». Сюда относятся и возмещение затрат на медицинские услуги и моральный вред.

Также за совершение противоправных действий учеником, а также иное грубое неоднократное нарушение Устава учреждения предусмотрена дисциплинарная ответственность, регулируемая Законом РФ «Об образовании», правилами внутреннего распорядка, Уставом образовательного учреждения. Одной из мер дисциплинарного взыскания может быть отчисление учащегося из образовательной организации. Есть еще и административная ответственность за совершение учащимся в школе мелкого хулиганства (нецензурная брань, оскорбительное приставание) и распитие спиртных напитков.

Уважаемые родители! Никто не вправе применять какое-либо насилие к вашим детям. Защищайте права своих детей! Именно вы можете показать своему ребенку, что он заслуживает лучшего, что вы за него заступитесь и он всегда может на вас положиться!

Подготовила
А. ВОТИНЦЕВА,
педагог-психолог
МБУ ДО «ДЮЦ».

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ГРАФИК

приёма граждан депутатами Думы Колпашевского района в январе 2022 года

В связи с эпидемиологической ситуацией приём граждан будет осуществляться посредством телефонной связи (время приёма: с 16 до 18 часов)

ОКРУГ №1

Гончарова А. Н. – 10.01.2022, тел. 5-45-28

Смелова И. В. – 12.01.2022, тел. 5-48-20

Кауфман М. В. – 10.01.2022, тел. 5-45-28

ОКРУГ №2

Сорокина О. А. – 17.01.2022, тел. 5-25-22

Михеев А. Д. – 28.01.2022, тел. 8 953 921 4550

Подойницын В. И. – 28.01.2022, тел. 5-36-44

ОКРУГ №3

Комарова Н. С. – 6.01.2022, тел. 8 953 921 4550

Сафронов Р. Г. – 20.01.2022, тел. 8 913 808 7013

Корепанов А. А. – 18.01.2022, тел. 8 953 921 4550

ОКРУГ №4

Колотовкина Л. А. – 27.01.2022, тел. 5-88-80

Качан Е. В. – 24.01.2022, тел. 5-38-64

ОКРУГ №5

Токарева И. Г. – 21.01.2022, тел. 2-23-10

Вихров С. А. – 31.01.2022, тел. 8 913 856 5115

ГРАФИК

приёма граждан должностными лицами администрации Колпашевского района в январе 2022 года

Медных Андрей Фёдорович – глава Колпашевского района – 31.01.2022 – понедельник.

Агеев Антон Борисович – первый заместитель главы Колпашевского района – 10.01.2022 – понедельник.

Гришаев Дмитрий Викторович – заместитель главы Колпашевского района по управлению делами – 25.01.2022 – вторник.

Ивченко Иван Викторович – заместитель главы Колпашевского района по строительству и инфраструктуре – 17.01.2022 – понедельник.

Шапилова Людмила Викторовна – заместитель главы Колпашевского района по социальным вопросам – 24.01.2022 – понедельник.

Личный приём граждан должностными лицами администрации Колпашевского района осуществляется по утвержденному графику и исключительно по предварительной записи в течение трёх рабочих дней до даты осуществления приёма по телефону **5-30-09** с 11 до 16 часов. Приём ведётся с **16:00 до 18:00**.

Обязательным при посещении является соблюдение санитарно-эпидемиологических требований, включая средства индивидуальной защиты органов дыхания (медицинские маски, респираторы) и рук (перчатки или антисептические дезинфицирующие средства для обработки рук).

При этом жителям в возрасте 65 лет и старше рекомендуется не покидать дом, а обращаться письменно.

Вопросы главе Колпашевского района можно адресовать через официальный сайт муниципального образования «Колпашевский район»: <http://www.kolpadm.ru/>

О ПРИЁМЕ ГРАЖДАН ДЕПУТАТАМИ

Уважаемые жители Колпашевского района!

Депутаты Законодательной думы Томской области ведут личный приём граждан по адресу: г. Колпашево, ул. Коммунистическая, 16:

Галимов-Ермак Константин Викторович – в первый вторник каждого месяца с 12:00 до 14:00;

Колесников Александр Владимирович – в первый четверг каждого месяца с 12:00 до 14:00.

А также по этому адресу работает Общественная приёмная депутата Государственной думы **Куриного Алексея Владимировича**.

Информационная поддержка – <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты – <http://moyaokrug.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю – в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати – офсетный. Объем – 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание – ООО «Газета «Советский Север» 12+ Тираж – 3 270 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор – 5-22-66; корреспондент – 5-36-31; бухгалтерия – 5-32-63 (факс); реклама и объявления – 5-32-63. E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода – 25.12.2021 г. Время подписания в печать по графику – 23.12.2021 г. в 11.00, фактически – в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1568.

РЕКЛАМА:
Т. 5-32-63